

# Liberalitatea

Fondator:  
Gheorghe Vastinar

## Poporul

Ziar de informații  
și luptă socialistă

Redactor responsabil: I. VOICĂ

Redacția și administrația: Brașov, Str. Emilescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 13.200 anual  
Pentru autorități și întreprinderi lei 30.000

### Declarațiile tov. Lotar Rădăceanu

## Trebuie să examinăm cu toată atențiunea modalitățile unei noi politici economice

— Clasele avute trebuie să ia asupra lor o parte din sarcini —

În conferința sindicatelor afirmare tov. Lotar Rădăceanu, Ministru Muncii a ținut zilele trecute o interesantă conferință asupra problemelor de azi care frământă opinia publică românească.

După ce a arătat greutățile economice în care se sbate țara și faptul că „istoricii” au încercat să abuzeze de ziua Rezelui, pentru a o transforma într-o manifestare huliganică și anarhică, tov. Lotar Rădăceanu a arătat că după primul război mondial lupta a fost pierdută din cauza desbinării clasei muncitoare, și a încheiat în felul următor:

„Iată deci este necesar unitatea de acțiune a clasei muncitoare, concretizată în FUM: iată deci este necesar și colaborarea largă democratică spre care tind guvernele în toate țările. Convințutului European, în Bulgaria, în Ungaria, în Austria, în Franța, în Germania, în Polonia, etc., această colaborare este lina pe care merg partidele muncitoare și masele populare în general. Știu că această colaborare întâmpină dificultăți și că în FUM nu s-au netezit încă toate asperitățile și divergențele, dar să nu le exagerăm importanța să le întârâm, să întârim și consolidăm FUM; să demascăm pe toți dușmanii lui și să mergem înainte într-o tovarășească colaborare.

S-a vorbit aci și de partidul unic.

„Fi bine, aceasta este o problemă a viitorului și ea se va pune practic abia atunci când vor fi create condițiuni necesare de ordine obiectiv și subiectiv. Până atunci să lăsăm discuțiile care azi n-au decât caracter teoretic și să muncim practic în întărirea unității de acțiune a clasei muncitoare.

Aceasta este punctul nostru de vedere și cred că țările ci este punctul de vedere just. Lucrând astfel vom putea învinge mai ușor dificultățile momentului. Nu pot să închei fără să subliniez în mod deosebit atitudinea admirabilă de disciplină patriotică a clasei muncitoare.

Politica noastră economică a ținut să stabilizeze prețurile și salariile au rămas în urmă. Muncii au luat asupra lor sarcina cea mai grea și ținutele cele mai dureroase, dar situația aceasta nu poate dăinui la infinit.

Trebuie să examinăm cu toată atențiunea modalitățile unei noi politici economice care să asigure salariatului un nivel de viață convenabil și prin organizarea justă a distribuției mărfurilor, să pună capăt stărilor deșănate care ne gâtuie astăzi. Clasele avute trebuie să se înzestreze și ele în disciplina pe care o cere efortul de redresare economică și trebuie să ia asupra lor o parte dreaptă din sarcinile acestui efort. În această direcție tind sforțările noastre și am ferma convingere că numai astfel vom putea face o politică economică justă.

S'a vorbit și despre problema alegerilor. Fără îndoială că ele sunt o necesitate și trebuie să se țină cât mai curând posibil. Par-

tidul social-democrat n-a luat în că nici o hotărâre în fața acestor probleme. Conferința noastră dela 1 și 2 Decembrie o va discuta. După cât știu, nici celelalte partide nu s'au pronunțat în că dar este sigur că atitudinea noastră în alegeri va trebui să reflecte principiile de bază care ne-au condus până acum.

Nu este problema dacă mergem pe liste separate sau pe liste comune, ci este problema menterii acelei colaborări care sigură poate da biruința. Această problemă nu poate fi rezolvată decât într'un singur fel.

Să mergem deci înainte pe drumul luptei și să nu uităm că dincolo de sbuciumul și durerea zilelor noastre s'ă țara noastră care ne așteaptă. De noi depinde dacă această țară va fi a noastră, o muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, adică a poporului român adevărat, sau dacă ea va fi a ciocilor și a reacționarilor.

## Cauzele demisiei guvernului italian

ROMA. — D. Ferruccio Parri, primul ministru al Italiei, a motivat demisia cabinetului său prin acela că liberalii și creștinii democrați s'au opus înlocuirii ministrilor prin alte personalități. D.

Parri a mai declarat că există un pericol pentru democrația italiană, aceea a elementelor turbulente și a organizațiilor cu tendințe fasciste, care se pare că au influențat pe liberali și creștinii să demisioneze din guvern.

### Azi la Nürnberg

## Se vor da la iveală documentele secrete ale lui Hitler care privesc atacul împotriva Uniunii Sovietice

NURNBERG. — Azi dimineață au fost reluate desbaterile procesului lui dela Nürnberg. Ședința este plină de interes, deoarece procurorul american d. Alderman, a început să dea la iveală documentele

secrete ale lui Hitler, care prevedeau atacul german împotriva Uniunii Sovietice.

Se anunță că cererea apărării de a aduce martori din Anglia a fost respinsă.

## „Suntem mame!”

În scurtul pegas dintre aterizare și dezvoltarea avienului care duce la congresul mondial al femeilor din Paris, pe delegatele României, am avut ocazia să stăm de vorbă cu cele care ne vor reprezenta în orașul lumină.

Am stat de vorbă cu acea vajnică luptătoare care este tov. Ana Pauker, cu neînfricată sprijinitoare a drepturilor femeii, Eugenia Rădăceanu, cu doza Medeea Niculescu, cu țărâna Pandele Florica.

Sunt cunoscutele declarațiile pe care au binevoit să le facă presei ieșită în întâmpinare.

Din toate cuvintele acelea alese fără măiestrie, dar iscorite din sinceritate, două mi-au răsunat proung în ureche și mi-au trezit imagini duioase și triste. Toate delegatele, fără excepție, au rostit aceste secrete cuvinte: „Suntem mame!”

„Suntem mame”, adică femei care ne-am îndeplinit cea mai mare datorie față de societate și umanitate: am adus pe lume, în chinuri și suferințe, ca spaimă dar și cu bucurie, ființe omenești, să ducă mai departe o luptă, lupta grea a vieții, să ducă mai departe faclă, sufletului nostru.

Acest: „suntem mame” a răsunat în să ca și o gravă acuză împotriva războiului, împotriva tuturor acelor care au răpit din cămine, ființe care nu s'au mai întors. Ființe dragi, în jurul cărora se țesau toate lucrurile speranței, toate lucrurile viitorului. Ființe, care, dincolo de prezenta lor fizică, erau mândria mamelor, bucuria de neșoamă, zădărnicele de spaimă, așteptările care nu se pot smulge din suflete. Erau aceste ființe — multe foarte multe plecate fără întărire — speranțele noastre de mâine și luptătorii de azi.

Cine poate simți mai mult ca o mamă, durerea fără cuvinte a morții copilului drag? Cine simte mai mult decât o mamă chinurile, îndoielile, izbită zilă, victoriile copiilor ei? Și totuși, am avut o generație de mame care nu au mai putut sunți brașul văcios ajutându-le la bătrânețe. Am avut o generație de mame, pentru care într-o clipă s'au stins toate speranțele, într-o clipă s'au înmormântat toate iluziile. Un moment negru s'a deschis în fața lor aducând povara unei cruci pentru tot restul zilelor lor.

Acți le-au adus pe ele, mamele noastre, războiul coruptor fascist. Acest război a semnat: cruci prefurândeni, cruci care mâine-pomane le va doborâ vântul și furtunile acolo unde sunt ele cruci însă pe care nici un uragan nu

(Continuare în pag. 2-a)

# SPORT

Sămbătă și Duminică s'a disputat ultima etapă a campionatului local. Invingători: CFR.

AMMFFA. Gloria. ITA. Sparta. Invinși: Banatul, Tricolor, Unirea, SGA, Olimpia.

## Ammefa-Tricolor 7:2 (1:2)

Arbitru dl Hóhn

Jocul este început de AMMEFA și precată, însă apărarea Tricolorului funcționează bine.

În min. 20 Vékony trage peste de la 5 m. având ocazie rară de marcat.

În min. 26 Onine lansează frumos pe Carpenes, trece de apărarea Tricolorului și trage de la 11 m. Gerzei se aruncă după minge făcând când goalul era deja făcut 1:0.

Tricolorul își revine și reușește să egaleze în min. 32 prin Turji din gresala lui Katranici 1:1.

În min. 42 Hello lansează pe Varga, centrează lui Dumitru care pasează scurt în fața lui Stupos, dribblează pe Martini și trage. Intervine defectos Polka în min.

## Gloria-Unirea 9:0 (3:0)

Arbitru dl Schneider

Jocul este dominat de către Gloria de la început și reușește să marcheze dintr-o învălmășeală Paul ajutat de portarul Unirii 1:0.

După acest goal Kiss II este eluminat pentru purtare nesportivă, iar Kiss împrășește terenul în semn de protest împreună cu Cherici.

Unirea joacă cu opt oameni și se apără dărz totuși. Gloristi marchează încă două goaluri prin Candrea și Huzur.

În repriza secundă Gloria domină net pe adversar, care nu trece decât în vizită peste linia de mijloc.

Goalurile sunt marcate de către Tudor (5) și Paul (1).

Jocul nu s'a terminat pentru că în min. 36 din repriza doua jucătorii Unirii sau descompus sub numărul regulamentar.

## I.T.A.-S.G.A. 13:0 (7:0)

Arbitru dl Oraverz

SGA alege terenul iar jocul este început de ITA.

O acțiune combinată între Mercea-Gerold-Pop în minutul 4 aduce primul goal marcat de către Pop 1:0.

După acest goal SGA își revine puțin după care cade din nou.

În min. 20 Tudose deschide pe Pop, dribblează pe Barbu, trece mingea lui Mercea care marchează împorabil 2:0.

În min. 23 Reinhardt printr-o acțiune personală a ajutat pe linia de 16 m. intervine Vogost

cea II atinge și intră în poartă 1:2.

În repriza două AMMFFA începe un atac puternic însă nu egalează decât în min. 10 când Mari primește o miază pe sus și o trimite în plasă cu capul 2:2.

În min. 19 Vékony marchează un goal de toată frumusețea dintr-o centrare a lui Brătou 3:2.

După câteva minute Cămpinet marchează din nou 4:2.

În min. 25 Vékony marchează un goal din gresala portoului 5:2.

În minutul 39 Vékony trimite pe sus, balonul este reluat de Grăfci și trimis pe lângă portar în plasă 6:2.

Ultimul goal la marcat Cămpinet în min. 40 dintr-un șocot puternic de la 16 m. 7:2

defectuos, mingea ajunge la Mercea, trage puternic, goal 3:0.

Pop trage puternic de la 10 m. În min. 24, mingea întinsese bara, revine în teren la Palfi, trage puternic pe lângă poartă de la 5 metri.

În min. 29 o acțiune comună a lui Reinhardt-Palfi-Pop mărește rezultatul la 4:0.

În min. 31 Reinhardt marchează dintr-o învălmășeală 5:0.

În min. 40 Palfi este deschis de către Jivan, extrema ajunge la colțul careului de 16 m., centrează, mingea este interceptată de Pop pe linia de 6 m., care marchează 6:0.

Măndrutău faultează pe Mercea la 30 m. de poartă. Pop execută lovitură, mingea ajunge la Mercea, servește precis pe Reinhardt care marchează ajutat de portar 7:0.

În repriza secundă din nou ITA domină și Palfi (4), Pop (1), Reinhardt (1) contribuie la mărirea scorului de 13:0.

Milancovic

După un succes bucurăstean de 700 reprezentanți, începând de JOI la cinematografele

## SAVOY și ARO

cel mai mare film muzical înfăptuit de studiourile maghiare:

## Dragoste de Tigan

JAVOR PAL | SIMOR ERZSI | LUKACS MARGIT

Reprezentări în ambele cinematografe la orele 3, 5 și 7. —

La SAVOY zilnic marțea la orele 11-30.

La ARO reprezentări zilnice la orele 11, 3, 5 și 7.

# Nu se mai fac înscrieri la licee

## Amânarea unor examene

Ministrul Educației Naționale a hotărât să nu se mai aprobe nici o

### Întreprinderea comunală Arad

Nr. 6320—1945.

## AVIZ

Se aduce la cunoștința proprietarilor de case, abonați la conducerea de apă din Arad, că sunt obligați a depune la ICA o anticipație egală cu consumul de apă pe 45 zile conform art. 43 din legea pentru exploatarea comunale din 1935 precum și conform ord. Nr. 4418 din 24 Septembrie a. c. al Ministerului Afacerilor Interne. Direcțiunea Generală a Exploatareilor Comunale.

Această anticipație reprezintă pentru ICA o garanție că apamestrul va fi păstrat în bune condiții de către proprietar și că facturile curente pentru taxe de apă și canal vor fi achitate la timp de către abonați.

Se atrage atenția că cei care nu vor depune această anticipație la ICA în termen de 30 zile adică până la 26 Decembrie 1945, vor fi pasibili de a li se ridica apamestrul și infunda bransamentul pe contul și riscul lor, pierzându-și calitatea de abonați. Direcțiunea

Primăria com. Chisina-Criș

Nr. 2029—1945.

## PUBLICATIUNE

Primăria comunei Chisina-Criș, în ziua de 11 Decembrie 1945, ora 9, în târgul de vițe a comunei va vinde prin licitație publică orală, doi tauri proprietatea asociației de pășune „Chisineana”, neapți pentru reproducție.

În caz de nereușită licitația se va ține în ziua de 18 Decembrie 1945, tot la locul și ora indicată, după aceeași prin bună învoială.

Licitația se va ține în conf. cu LCP și a romelor în vigoare. Chisineu-Criș, 20 Nov. 1945.

Primăria comunală

înscrierea de elevi în licee, deoarece timpul este înaintat și școlile au început de multă vreme. Elevii care nu s'au putut înscrie din lipsă de locuri se vor înscrie ca pregătiți în particular.

— Examenele de selecționare pentru absolvenții fostelor școli speciale de meserii echivalate cu absolvenții școlilor speciale industriale, care a fost fixat pentru 3 Decembrie 1945 se amână pentru 15 Ianuarie 1946.

## „Suntem mamă!”

Urmare din pag. 1 a

le va putea smulge din sufletul mamelor.

Cu imaginea acestor cruci au plecat delegațiile României, pentru a se uni într-o înțelegere mondială împotriva războiului împotriva teroarei, împotriva armenității lor. Fiindcă sufletele mamelor nu uită niciodată.

„Suntem mamă!” — iată un avertisment adresat întregii lumi civilizate.

Creдем că dacă fiecare om ar închină o singură dată în fața picioarelor sfinte ale mamei sale, nu va mai fi niciodată războiu.

Și această este dorința omeniilor științifice, pe drumul regisirii.

E. VOITA

România

Grefa Tribunalului Arad, Secția II

## EXTRAS

Reclamantul Schwartz Alexandru domiciliat în Arad, b-dul Regina Maria 15, a intrus acțiune de divorț contra soției sale născ. Blau sbein Gizela dom. în Arad, b-dul Carol 15, pentru cauze determinate de lege. Din căsătorie a rezultat o fiică cu numele Olga în etate de 12 ani. Părăja nu posedă avere. Dos. Nr. 461—1945.

## AVIZ

Se aduce la cunoștință d-lor debitanți următorul program de aprovizionare dela depozitul MAT Arad:

Se vor aproviziona Luni debitanții dela A—F inclusiv;

Miercuri debitanții dela G—M incl. Joi debitanții dela N—S incl. /

Sămbătă debitanții dela T—Z inclusiv.

Marțea și Vineria se aprovizionează debitanții din provincie.

Cota săptămânală este de 25 litri rachiu pentru fiecare debitanț.

## Cinema FORUM

Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

Capul de listă a producției americane 1944—45

Serenada din Valea Soarelui cu SONJA HENJE

FOX film distribuit de Warner Bros.

## Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

Sala bine încălzită. Repr. 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu

MAINE premieră. Film sovietic PE ARIPILE DRAGOSTEI

AZI ultima zi: DE-ASI FI REGE

## Cinema ROYAL

Telefon: 19-33. Repr. la 11, 3, 5 și 7.

AZI: un șlagăr mondial PRIMUL FILM SOVIETIC

cu inscripții română și maghiară: PATRU INIMI

Cântec - Muzică - Dans - Montare

## „CORSO” Tel. 23-64

Repr. 3, 5, 7 și 9. Duminică, 11, 30 mat

Vrajitorul de Oz

cu Judy Garland

Jurnal rusesc

Viata politica

D. Mark Ethridge a avut convorbiri cu fruntașii partidului social-democrat

Distingatul ziarist american, d. Mark Ethridge, trimisul special al d-lui Byrnes în România, își confirmă cu asiduitate misiunea de informare în Capitala trăii.

După ce a făcut vizitele protocolare și de rigoare, și după ce a stat de vorbă cu d-nii dr. Petre Groza și Gh. Tătărescu, d. Ethridge a avut o îndelungă conferință de informare cu tov. Stefan Voitec ministrul social-democrat al Educației Naționale.

Imediat după aceea d. Ethridge a vizitat pe d. Lucretiu Pătrășcanu și apoi pe tov. Lotar Rădăceanu Tudor Ionescu și C. Titel Petrescu în legătură cu misiunea d-lui Mark Ethridge socotim util reproducerea următorului pasaj apărut într-un articol al ziarului „Libertatea” organul PSD, care apare în București:

Printre marile preocupări ale guvernelor națiunilor unite se situează fără îndoială și aceea a statelor foste satelite ale Axei înfrânte și prăbușite. Unele din aceste state, de pildă cazul României s'au scutit de sub călcâitul nazist și s'au alăturat armatei biruitoare ale națiunilor unite, contribuind printr-o jertfă de sânge la făurirea victoriei.

Nu este totuși mai puțin adevărat că otrava fascistă, insinuată ani în delungă, printr-o propagandă intensă și perfidă, n'a putut fi încă anihilată, cu toată că se duce în sensul acesta o luptă dărză, cu mijloace mai mult sau mai puțin eficace.

Ceace este însă absolut în afară de orice îndoială e faptul că ceea ce au înfăptuit, sarcina și răspunderea acestei desintoxicări sunt, așă-zis prin trecutul lor politic cât și prin manifestările lor prezente,

cunoscuți ca adversari hotărâți ai fascismului. Printre acești factori de răspundere în lupta antifascistă firește că pe prim plan se situează Partidul social-democrat, care atât în Frontul Unic, cât și în opera de guvernare la care participă, a pus accentul pe această luptă.

Iată deci cum acțiunea de democratizare a țării trebuie începută și susținută prin dărză și încredințată unei lupte care nu se cuvine să fie câtuși de puțin slăbită.

Fiindcă tragicele evenimente dela 8 Noembrie, au în vedereat cu prisosință că spiritul fascist, nu numai că n'a fost distrus, dar el continuă să existe și să se desvolte în stare larvară, iar atunci când anumite condiții favorizează izbucnirea lui, indiferent cum și cine creiază aceste condiții, el tășnește ardelean sub forma manifestărilor huliganice și antisovietice.

Persoanele condamnate de instanța specială de sabotaj

Gaál Ladislau vânzător de ziare din Arad, la 50.000 lei amendă.

Scheitner Maria casnică din Arad, la 100.000 lei amendă, confiscarea sumei de 12.000 lei.

Gombas Gheorghe și Irina Ferie funcționară, ambii din Arad la câte 150.000 lei amendă.

Ucui Ioan comerciant din Pâșoaia la 50.000 lei amendă, confiscarea a 1 m. material.

Scheitner Mhai măcelar din Arad la 150.000 lei amendă, confiscarea a 150.500 lei.

Cisnas Stefan plugar din com. Băcâi de Mălaj Jud. Sebeș la 50.000 lei amendă.

REPARAM tot felul de aparate electrice, radiot, aparate casnice și medicale, motoare electrice și altele

Electrotechnica Română

Arad, bdul Regele Ferdinand 5 Telefon 13-15.

Intreprinderile de produse chimice trebuie să aibă autorizatia Ministerului Industriei

Se aduce la cunoștință întreprinderilor industriale și atelierelor de produse chimice din județul Arad ca în conformitate cu Deciziunea Ministerului Industriei și Comerțului nici o întreprindere industrială chimică chiar dacă are forța motrică de 20 HP sau mai puțin sau folosește 10 lucrători sau mai puțin, nu poate fi pusă în funcțiune fără prezenta autorizatie a Ministerului Industriei și Comerțului.

Intreprinderile sau atelierelor chimice sunt obligate să prezinte Ministerului Industriei și Comerțului - Direcțiunea Industriei - cererea lor de înființare și funcționare însoțite de actele prevăzute în deciziunea respectivă.

Intreprinderile industriale sau atelierelor chimice care se află în ființă la data prezentei deciziunii indiferent de forța motrică sau numărul de lucrători sunt obligate ca până cel mai târziu 1 Decembrie 1945 să depună la Inspectoratul Industrial Arad în triplu exemplar actele și datele cerute în susmenționata deciziune.

Intreprinderile sau atelierelor în ființă din cuprinsul jud. Arad care până la 1 Decembrie 1945 nu vor prezenta documentarea cerută și nu vor primi viza dela Inspectoratul Industrial Arad pierd dreptul lor de funcționare și sunt pasibile de sancțiuni.

INSTRUMENTE MUZICALE: RADIO GRAMAFOANE Cumpără - Vinde - Schimbă LIBRO MERA PAULA muzicale Bdul Regina Maria nr 13

lei amendă, confiscarea a 100 kgr. țigări.

Diva Maria vânzătoare de pantofari din Nădlac la 100.000 lei amendă, confiscarea a 18800 kgr. țigări, piele box, 6.860 kgr. 1 pec. de ome țigărite în grosărie de 1.000 kgr.

Gheorghe Panda comerciant din Ineu la 50.000 lei amendă.

Leh Eugen comerciant din Arad, la 50.000 lei amendă.

Stăniță Zelig comerciant Arad la 50.000 lei amendă.

Teodor vânzător ambulant com. Augustin jud. Târnava Mare, la 50.000 lei amendă.

Prigla Cornelia casnică din Nădlac la 3 luni închisoare corecțională, cu suspendarea pedepsei, la confiscarea a 100 kgr. țigări.

Alexandru Poșnac comerciant din Pâncota la 20.000 lei amendă.

Soț. lui Toță Alexandru casnică din Arad, la 50.000 lei amendă.

Blișel Ana casnică, Sisca Rozuș plugar și Fusu Maria casnică justiciari din com. Zimand, la câte 150.000 lei amendă, confiscarea sumei de 39.300 lei.

Motoasca Ilie farmacist Ineu pentru instigare la neeliberarea notei de plată la una lună închisoare în lagăr, pentru neeliberarea notelor de plată și pentru instigare la acest fapt la una lună lagăr, pentru neeliberarea și instigare la neeliberarea la 50.000 lei amendă, pentru refuzul de a preda faclurie organului de control la 6 luni închisoare corecțională, cu suspendarea executării pedepsei de libertate.

Otilia Motoasca casnică din Ineu pentru neeliberarea notei de plată la una lună lagăr, pentru neeliberarea notelor de plată la una lună lagăr, pentru neeliberarea la 50.000 lei amendă, cu suspendarea executării pedepsei de libertate.

Cumpăr, transform și schimb BIJUTERII Berkavits Francisc aurar și bijutier Str. Brătianu 2-4. Telef. 20-75.

VIZAREA PAȘAPOARTLOR și alte chestiuni oficiale îndeplinite la București OLYMPIKON Birou de voiaj ARAD, strada Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

Viata partidului

-In 26 Noem. 1945 ora 16 sunt rugați toți membrii dela ITA a se prezenta la sediul P.S.D. în vederea formării grupului textilștilor.

- Abonații din provincie sunt rugați insistent a achita abonaamentele domniilor lor, cu care sunt restanta, fie prin mandat postal, fie personal, la Administrația ziarului.

- Marți 27 Noembrie la orele 17 sunt convocați toți membrii P. S. D. din uzinele Astra pentru a forma grupul salariaților dela Astra.

- Miercuri 28 Noembrie orele 16 în sesiune obișnuită a funcționarilor publici va vorbi tov. I. D. Seracu despre „Luptele de clasă”.

- Joi, 29 Noembrie la orele 16 sunt rugați toți membrii PSD a lua parte la conferința care se va ține la sediul partidului de către tov. Nicolau și David.

- Vineri 30 Noembrie la orele 18.30 se va ține conferința grupului CFR. Sunt rugați a lua parte toți salariații CFR pentru a asculta pe tov. Pescarica Aurel.

La ziua de 23 Noembrie s'a format în cadrul PSD grupul CFR cuprins din următorii tovarăși:

Pescarica Aurel: secretar; Nica Nicolae: secretar ajutor; casier: Radu Cornea.

Membrii: pentru Depou: Noian Mihai; pentru Atelier: Iu Ilie; pentru Mișcare: Elena Mihai; pentru interese: Săfăță Ioan; pentru T. E. Inspectie: Crișan Ioan; pentru Financiar: Negruc Florea.

Dela Asociația „Prietenii Socialismului”

Toți membrii asociației „Prietenii Socialismului” care au acceptat înscrierea la Prietenii Socialismului, sunt rugați să treacă pe la sediul Asociației din str. Horia nr. 8, începând de luni 26 Noembrie a.c. în fiecare zi dela orele 4 după m. pentru a-și ridica carnetele de membru.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului. VÂNZATORI de ziare cu câștig bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului.

DE VANZARE una platformă și un caruță țărănească a se adresa, Constantin Draghiceanu Pia Ipăraul Traian 5

CAUT nișgător Faller tâmplar Emlarescu 16.

CAUT o cameră și bucatărie de închiriat. Adresa la ziar. 587.

PREDAU Engleza metoda sigură, adresa la ziar. 588.

„LICEUL INDUSTRIAL DE BAIEȚI AUREL VLAICU” din Arad caută casier cu salar lunar de 40.000 Lei orele de serviciu sunt dela 8-13 și 15-17. Cererile se vor depune la Secretariatul liceului până în ziua de 30 Noembrie 1945, când se închide concursul.

PIERDUT adeverința Consumul CFR. No. 6876 pe numele Sânghorgean Gavril. O deciar nul.



### Noua tulburări la Tel-Aviv

**MONTARA.** — In cursul zilei de Sâmbătă s-au înregistrat noi tulburări la Tel-Aviv. Iar ieri când s-a dat alarma în regiunea coastelor au fost auzite două puternice explozii.

În cursul incidentelor care au avut loc la pârghiile de grăniceri au fost răniți 6 grăniceri și 8 civili. Incidentul a avut loc în urma faptului că un vas grec a debarcat în mod ilegal un grup de evrei.

O echipă de evrei îmbrăcați ca aviatori britanici și cu documente false a efectuat o spargere în o magazie de muniții al trupelor britanice de unde s-au furat arme și muniții.

### Ginerele înjunghie socrul

Eri noapte s'a înregistrat în Măcălaca un conflict sângeros între socrul și ginerele său, anume birjarul Bucurariu Gh. a rugat pe socrul său Prunea Ioan să meargă în oraș și să cumpere porumb pentru cal, în acest scop i-a dat și banii necesari. Prunea a plecat și a revenit fără porumb. Din acest motiv s'a iscat între socru și ginere mui înfrângere ceartă iar pe urmă bășe. Bătrânul Prunea la pământ pe ginerele său iar acesta ca răspuns l-a înjunghiat cu un briceag pe Prunea.

### Un comunicat al Cenzurii

Toți proprietarii de librării, papetării și bibliotecii de imprimare sunt invitați a se prezenta marți, 27 Noiembrie 1945, orele 12 a. m. la Prefectură, Biroul cenzurii, aducând cu sine lista tuturor cărților ce au în posesiunea lor.

### Noua cărți socialiste

La redacția ziarului nostru se pot obține nouile stocuri de cărți socialiste sosite din București, și anume:

- C. Graur: Portrete socialiste.
- Leon Plim: Dece suntem socialiști?
- Ion Pas: În amintirea lor
- Paul Lafargue: Socialiștii și intelectualii.
- Th. Nechituță: Spre țărnuț drepțită (pezii).

### Pentru prima dată participă la un congres mondial delegate din țară

Declarațiile tov. Eugenia Rădăceanu făcute ziarului nostru

Sâmbata dimineață, delegația femeilor române care participă la congresul din Paris a sosit cu avionul la Arad. Cu acest prilej am rugat pe tov. Eugenia Rădăceanu, președinta Uniunii femeilor muncitoare din România să ne spună ceva despre acest congres.

Desa a binevoit să ne facă următoarele declarații:

Congresul mondial al femeilor are rolul de a studia situația femeilor din toate țările peste care a trecut războiul, pentru a studia noi posibilități de solidaritate între femei în lupta împotriva războiului și a fascismului.

Delegația cuprinde femei din toate straturile sociale și este pentru prima

# ULTIMA ORA

## Partidul social-democrat austriac a obținut majoritatea zdrobitoare în urma alegerilor

**VIENA.** — Conform numărătorii scrutinului efectuat până astăzi, alegerile generale din Austria au dat următoarele rezultate parțiale:

Partidul social-democrat: 500.000 voturi.

Partidul popular creștin: aprox. 300.000 voturi.

Comuniștii: 74.000 voturi.

Conform acestor rezultate parțiale, social democrații austriaci au obținut o majoritate zdrobitoare.

Aceleași rezultate se văd la Graz și Klagenfurt.

În Tirol, la Salzburg precum și în statele apropiate au obținut o majoritate catolică, adică 79 la sută, socialiștii 20 la sută și comuniștii 2 la sută.

**VIENA.** — D. Karl Renner a declarat ieri că alegerile au decurs în întreaga Austrie fără incidente și în liniște. În unele circumstanțe alegerile s-au

prezentat într-un procentaj de 90 la sută. La Viena, până la orele 12 ziua au votat peste 30 la sută.

După cum se știe alegerile au rotul

de a desemna parlamentul, apoi congresul federal care va alege pe președintele republicii.

## Stabilitatea politică din Ungaria ESTE AMENINȚATA?

**BUDAPEȘTA.** — Reprezentanții celor patru partide politice din Ungaria care formează guvernul de coaliție au avut o lungă întrunire în vederea întocmirii unui program politic care va fi cunoscut

Joși. Piața de încercare a colaborării

dintre partide în guvernul de coaliție îl va forma nouile reforme constituționale și financiare, care vor fi aduse în discuție în Parlamentul.

Correspondenții de presă străini relatează că stabilitatea politică din Ungaria ar putea fi amenințată din cauza situației economice catastrofale în care se află Ungaria.

## D. Mark Etheridge rămâne în Capitală încă 3 săptămâni

**LONDRA.** — Correspondenții agenției Reuter a anunțat ieri din București că dl Mark Etheridge a avut întrevederi sâmbătă cu șefii oborziilor.

Dl Mark Etheridge își va prelunge șederea în România cu încă 2-3 săptămâni pentru a putea studia situația economică politică din România.

## Uniunea sovietică nu se amestecă în chestiunile interne ale Persiei

**MOSCOVA.** — Postul de radio Moscova a comunicat că Uniunea

Sovietică nu s'a amestecat și nu se va amesteca în chestiunile interne a Persiei. Svonurile care afirmă fapte contrarii — sunt de-a dreptul tendențioase, a declarat postul de radio Moscova.

## Delegatia femeilor române la congresul din Paris se află și azi la Arad

Primiim știrea că în urma unei penne de motor, avionul care ducea la Paris pe delegatele României la congresul femeilor, s'a în-

potat ieri la Arad din pricina penne de motor.

Delegatele vor rămâne la Arad până ce se va aduce de la București, piesa care trebuie înlocuită.

## Tov. Prefect Gh. Voștinar a obținut ca cetățenii Aradului să participe la târgul de mostre din Debrecin

La intervenția tov. prefect Gh. Voștinar, ministrul de Interne a comunicat telegrafic Prefecturii locale că cetățenii acestui județ pot participa la târgul de mostre din Debrecin. Prefectura Județului Arad eliberează în acest scop autorizații de trecere frontierei pe o perioadă de 8 zile, tuturor celor care doresc să participe la târgul din Debrecin.